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Κατηγορία: Έπος 1940 - 2ος Παγκόσµιος Πόλεµος

∆ηµοσιευµένο στις Κυριακή, 12 Οκτώβριος 2014 15:00

Από τον/την Ιστοσελίδα "Περί Πατρής"

Προβολές: 11

Ήταν ένα ηλιόλουστο πρωινό Πέµπτης, όταν οι καµπάνες των εκκλησιών άρχισαν να χτυπούν χαρµόσυνα, καλώντας τους
Αθηναίους να ξεχυθούν στους δρόµους και να πανηγυρίσουν το τέλος της γερµανικής κατοχής! Τα "χωνιά" από τις
ταράτσες όλη την νύχτα ανήγγειλαν ότι την εποµένη θα έφευγαν και οι τελευταίες γερµανικές δυνάµεις από την Αθήνα
και καλούσαν τον λαό να κατέβει στο κέντρο. Πολλοί Αθηναίοι βρίσκονταν από την νύχτα στους δρόµους...

 

Έκτακτα παραρτήµατα των εφηµερίδων της Αντίστασης τοιχοκολλήθηκαν στις διασταυρώσεις των δρόµων και πλήθη
συνωστίζονταν για να τα διαβάσουν.

 

Τράπεζα Ἰδεῶν - Το τέλος της Γερµανικής κατοχής! Οι Γερµανοί απο... http://www.tideon.org/index.php/2012-02-03-08-49-48/1940-2/5476-1...

1 of 8 14/10/2014 12:13 µµ



 

Όλο το βράδυ, µικρές φάλαγγες γερµανικών αυτοκινήτων ξεκινούσαν προς τον Βορρά και στις 6:30 το πρωί άρχισε η
αποχώρηση του κυρίως σώµατος. Στις 8, οι ελάχιστοι Γερµανοί που είχαν αποµείνει, συγκεντρώθηκαν στο µνηµείο του
Αγνώστου Στρατιώτη, όπου σε µία βιαστική τελετή, ο στρατηγός Φέλµι κατέθεσε στεφάνι.

 

Το µόνο που απέµενε ήταν η υποστολή της ναζιστικής σηµαίας από τον Ιερό Βράχο της Ακροπόλεως.
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Ένας στρατιώτης κατέβασε την σβάστικα χωρίς καµία επισηµότητα στις 9:45, σηµαίνοντας το τέλος της κατοχής που
διήρκεσε 1.264 µέρες και την αρχή ενός τρελού πανηγυριού στους δρόµους της Αθήνας.
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Χιλιάδες κόσµου µε την γαλανόλευκη στα χέρια αλληλοασπάζονταν, αναφωνώντας «Χριστός Ανέστη», παιδιά
σκαρφάλωναν στις οροφές των τραµ, ενώ απ' άκρη σ' άκρη αντηχούσε ο Εθνικός Ύµνος.
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Η Κυβέρνηση Εθνικής Ενότητας, υπό τον πρωθυπουργό Γεώργιο Παπανδρέου, έφτασε στην Αθήνα έξι µέρες αργότερα,
στις 18 Οκτωβρίου και αφού προηγουµένως βεβαιώθηκε ότι ο ΕΛΑΣ τήρησε την Συµφωνία της Καζέρτας, κατά την οποία
θα συµµορφωνόταν προς τις διαταγές του βρετανού αρχιστράτηγου Σκόµπι.

 

Ωστόσο, αυτό ήταν µόνο µία ελπίδα που θα διαψευδόταν 45 µέρες αργότερα µε το ξέσπασµα των ∆εκεµβριανών. Τα
όπλα θα αντηχούσαν ξανά στους δρόµους της πρωτεύουσας, αλλά αυτή την φορά θα ήταν στραµµένα κατά αδελφών...
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Πηγή: Περί Πατρής
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